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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos  vinte dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às catorze horas, iniciou-
se reunião ordinária do Departamento de Filosofia e Métodos, em plataforma virtual, 
via  google meet, conforme convocação do Memo-circular nº 09/2023/PROEN/DFIME. 
Sob a presidência do Professor Cássio Corrêa Benjamin, subchefe do DFIME, reuniram-
se os professores Fabiano Leite França, Gustavo Leal Toledo, José Luiz de Oliveira, Luiz 
Paulo Rouanet, Marco Aurélio Sousa Alves, Maria José Netto Andrade, Paulo Roberto 
Andrade de Almeida e Rogério Antônio Picoli. Os professores Flávio Felipe de Castro 
Leal  e  Shirley  Dau participaram remotamente  através  de plataforma virtual.  Foram 
justificadas as ausências dos docentes Richard Romeiro Oliveira, participando de banca 
no  mesmo horário,  Fabio  de  Barros  Silva,  empenhado  em  atividades  de  leitura  e 
correção de textos e  Bruno Leonardo Cunha, ocupado com questões burocráticas da 
Coordenação, a respeito da visita do MEC. As justificativas de ausência foram aceitas 
por unanimidade pela Assembleia Departamental. Informes: 1 - O Subchefe do DFIME, 
Prof.  Dr.  Cássio  Corrêa  Benjamin  transmitiu  a  informação  da  DIDEP/UFSJ,  de 
arquivamento do processo 23122.019974/2023-81, no qual o Prof. Dr. Rafael César Pitt 
solicitava redistribuição para o DFIME tendo em vista que o referido professor fez novo 
pedido de redistribuição, desta vez para o DTECH/CAP/UFSJ. Informou que a análise do 
RADOC 2022 ficará para a reunião do mês de outubro. Por fim, destacou que a Portaria  
Normativa 068/2023/UFSJ estabeleceu o prazo final para remanejamento de recursos e 
cadastro de diárias, passagens e requisição de material de consumo em 06 de outubro.  
Por este motivo informou que, caso haja algum pedido de diária ou passagem a ser  
feito,  o  mesmo  deve  ser  encaminhado  ao  DFIME,  com  toda  a  documentação 
necessária, até o dia 05 de outubro. 2 - O Coordenador do Curso de Pós-graduação em 
Filosofia, Prof. Dr. Marco Aurélio Sousa Alves informou que o Regimento Interno do 
PPGFIL foi aprovado pelo CONSU. 3 – O Coordenador do Curso de Filosofia, modalidade 
a distância, Prof. Dr. Rogério Antonio Picoli, informou que fez o levantamento sobre as 
disciplinas a serem oferecidas como repercurso, a saber, Lógica I, Pesquisa em Filosofia 
em Sala de Aula, Didática geral e Política Organizacional da Educação Brasileira. Disse 
que está refazendo o Projeto Político Pedagógico do Curso - PPC, que terá 3.600 horas.  
Propôs que os docentes do DFIME assumam, se possível, toda a grade curricular do 
Curso e solicitou a participação dos docentes em orientação de Trabalhos de Conclusão 
de  Curso  -  TCC de  alunos  que se  encontram atrasados.  4  –  O Prof.  Dr.  Luiz  Paulo 
Rouanet  destacou  o  cancelamento  do  XI  Encontro  Nacional  do  GT  de  Filosofia  do 
Direito tendo em vista não ter conseguido financiamento das agências de fomento. 
Agradeceu, no entanto o apoio interno manifestado pelo PPGFIL e pelo DFIME. Em 
seguida, como representante do DFIME no CONSU, disse que, na reunião do Conselho 
Universitário  realizada  em  11  de  setembro,  fez  a  leitura  da  Carta  de  Repúdio 
encaminhada pelo DFIME, em resposta às acusações feitas por alunos aos docentes do 
departamento na reunião do CONSU de 4 de setembro. Disse que o DFIME recebeu o 
apoio de membros do Conselho, incluindo o Reitor e o representante do DEGEO. Pauta: 
Item 1 –    Processo nº 23122.032352/2023-48 -   Manutenção de vaga docente no 
DFIME. O voto do Relator,  Prof.  Dr.  Fabio de Barros Silva,  lido pelo Prof. Dr.  Marco 
Aurélio Sousa Alves, foi favorável à manutenção da vaga decorrente da aposentadoria 



da Prof.ª Drª. Glória Maria Ferreira Ribeiro no DFIME, a ser preenchida,   por docente  
que atue nas seguintes áreas: Filosofia Geral/Introdução à Filosofia, Estética e Filosofia 
da Arte, Metafísica e História da Filosofia. A Assembleia Departamental aprovou por 
unanimidade o voto do Relator. Item 2 –  Processo 23122.036323/2023-55 - Projeto de 
pesquisa: Considerações arendtianas sobre a sociedade de massas e suas implicações 
na cultura, apresentado pelo Prof. Dr. José Luiz de Oliveira e que terá a participação da 
discente  Tamara  Tainah  Lopes  e  Silva.  O  Relator,  Prof.  Dr.  Cássio  Corrêa  Benjamin 
corroborou a aprovação do projeto de pesquisa pela Pró-reitoria de Pesquisa e Pós-
Graduação – PROPE. A Assembleia Departamental aprovou por unanimidade o voto do 
Relator. Nada  mais havendo a tratar encerrou-se a reunião da qual eu, Rogério Geraldo 
de Paiva, secretário do DFIME, lavrei a presente ata que será lida e, se for aprovada, 
será por todos assinada. São João del-Rei, 20 de setembro de 2023.


